

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXIII Núm. 7.125 Segunda Época Sábado 9 de Mayo de 1931 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Al servicio de España

ACCION NACIONAL no es un partido político, es una organización de defensa social que actuará dentro del régimen político establecido en España, de hecho, para defender instituciones y principios no ligados esencialmente a una forma determinada de gobierno, sino fundamentales y básicos en cualquier sociedad que no viva de espaldas a veinte siglos de civilización cristiana.

Una sociedad viva, si es urgente el aprendizaje de sus necesidades, improvisa el instrumento necesario para satisfacerlas. La España de 1931, que ha visto derrumbarse una Monarquía quince veces secular, y surgir tras sus ruinas las avanzadas del comunismo soviético, estaría muerta o agonía si no se aprestara a enfrentarse valientemente con el porvenir.

No es una revolución meramente política, capaz, tan sólo, de modificar la constitución externa del país, la iniciada —no más que iniciada— en España. Es una revolución social. Así lo indican estas palabras de uno de los actuales ministros: «ya tenemos la República, ahora haremos la revolución». Quienes hoy aparecen como caudillos de ella rechazarán, sin duda, conclusiones que la lógica revolucionaria pugna por deducir de las premisas ya sentadas; más, por muy grande que sea su talento, esos hombres son muy débiles ante la avalancha que ayer les impulsaba y hoy les empuja, en Barcelona, en Bilbao y en Sevilla ha hecho ya oír, entre los estampidos de las pistolas, su grito de guerra. Es la masa que niega a Dios y, por ende, los principios de la moral cristiana, que proclama frente a la santidad de la familia, las veleidades del amor libre; que sustituye la propiedad individual, base y motor del bienestar de cada uno y de la riqueza colectiva, por un universal proletariado a las órdenes del Estado, único amo y señor, que denigra al trabajo, despojándolo de la libertad de su prestación y haciendo de cada ciudadano un esclavo, que destruye el orden, base fundamental de las sociedades civilizadas, y entroniza el tiránico imperio de una dictadura de clase.

Tal es el espíritu de la revolución moderna; y, por si no fuera aún bastante poderosa su fuerza destructora, añádesse a ésta, en nuestra Patria, la insensatez ultranacionalista, anhelosa, sean las que fueren las cordiales palabras de ahora, de la unidad nacional, dividiendo a España en no sabemos cuántos Estados, incapaces de vivir, solos o en artificiosa confederación.

ACCION NACIONAL es la negación de todo esto; y aún fuera más exacto decir que, frente a todas las negaciones revolucionarias, ACCION NACIONAL, pro-

clama como un programa de salvación estas afirmaciones: RELIGION, PATRIA, FAMILIA, ORDEN, TRABAJO, PROPIEDAD.

La batalla social se libra en nuestro tiempo, para decidir el triunfo o el exterminio de esos principios imperecederos. En verdad, ello no se ha de resolver en un sólo combate; es una guerra, y larga, la desencadenada en España. Pero en el resultado final han de influir muy poderosamente las próximas Cortes Constituyentes.

ACCION NACIONAL hace, de esas Cortes y de las elecciones por las que han de constituirse, la razón única de su vida y el sólo objetivo de su actuación. Se ha constituido para reunir los esfuerzos de cuantos coincidan en la afirmación de las ideas aquí expuestas, y llevarlos, en apretado haz, a las urnas electorales. Aunque precisa y concreta, la empresa es difícil, y requiere el máximo esfuerzo. No será posible lograr un éxito si quiera medianamente satisfactorio, sin una propaganda técnicamente organizada, con espíritu y modos modernos y eficaces, vasta e intensa, persistente y profusa, por la palabra y por la pluma, en el periódico y en el cartel, en el folleto y en la hoja volandera. Un rápido estudio de la situación electoral en distritos y en circunscripciones: la preparación de servicios, y medios de trabajo; la selección de los mejores candidatos, que no serán tales, si no son, a la vez, los mejores diputados; la movilización del enorme número de personas necesarias para todas las operaciones electorales; en fin, la organización de unas elecciones en siete semanas, cuando nada hay preparado, es, en verdad, empresa ardua y difícil.

ACCION NACIONAL tiene, desde antes de nacer, la adhesión de un enorme sector de España. Si precisamente viene a la vida pública en respuesta de un anhelo nacional, que cualquiera puede recoger en muchedumbre de testimonios, y a diario, por ello, y por la bondad de la causa, nace llena de fe. Quiere creer y cree, en España. Repugna el pesimismo, por estéril y cobarde. Juzga tan claro el planteamiento del problema nacional de hoy, que entiende forzosa la opción por una de las soluciones propuestas: con la revolución o contra ella. En esta hora preñada de peligros, mas no falta de esperanzas, ACCION NACIONAL se dirige a todos los españoles que conculgen en las ideas esbozadas en este «manifiesto», en solicitud de una cooperación franca y resuelta, al servicio de altísimos ideales, merecedores de los más abnegados sacrificios. En una palabra: al servicio de España.

El Comité organizador de la Acción Nacional

Los electores que en las últimas elecciones aparecían con nombre o apellidos equivocados deben acudir durante hoy sábado o mañana domingo, de ocho de la mañana a una de la tarde o de tres a siete de la tarde, para cerciorarse de que se ha hecho, la rectificación, y, en caso negativo, volverla a reclamar. Y no hay que fiarse de respuestas verbales; hay que exigir la ficha para suscribirla y el justificante.

Hoja del día

Unas peticiones significativas

Con motivo de la fiesta del 1.º de mayo, en la mayoría de las capitales españolas, las peticiones formuladas por las manifestaciones obreras han coincidido en los siguientes puntos:

Control sindical en las industrias.

Incautación de los bienes de la Iglesia.

Expulsión de los órdenes religiosos.

Enseñanza laica y única.

Abandono de Marruecos.

Disolución de la Guardia civil y fuerzas de Seguridad y de Vigilancia.

Reparto de tierras.

Implantación de los Soviets de obreros, soldados y campesinos.

Es preciso advertir que el formulario de peticiones de hoy es totalmente distinto al que se acostumbraba a elevar a los poderes en este día, hace ocho o diez años. Es preciso también observar que el carácter de las peticiones demuestra que en numerosas poblaciones españolas la masa obrera está bajo el poder de directores esencialmente comunistas.

No decimos esto para impresionar a los lectores, por el contrario, les invitamos a que se muestren dueños, más que nunca de sus nervios y fuertes de corazón. Pero a la vez decididos como nunca a laborar de la forma que puedan, en esta empresa nacional de salvar a nuestra patria de la anarquía que le amenaza.

La lamentación es una de las formas habituales de que se reviste la cobardía. Y como examen de jornada, será indigno que nos preguntemos, ¿cuánto me he lamentado hoy? Las preguntas deben ser otras.

¿Qué hice por España?

¿Qué hice por la prensa católica de orden que, la desfiende?

¿Cómo procedí en justicia, atrayendo hacia el bien a los equivocados, o a los renegados que maquinan la ruina de mi patria, y la ruina de mí mismo?

Madrid-Mayo

Los miles de electores monárquicos que dió la casualidad de haber sido excluidos del Censo (en algunos casos familias enteras) deben acudir durante hoy sábado o mañana domingo de ocho de la mañana a una tarde, o de tres a siete tarde, a sus colegios electorales, demostrar su derecho de inclusión con la cédula o contrato de casa y exigir, sin excusas ni pretextos, documento que acredite la reclamación y su derecho a votar.

Don Juan Román Márquez reclamó asimismo contra el padrón de tubos de desagüe.

El Director General de Obras Públicas

Según pudimos informarnos ayer, en la semana próxima llegará a nuestra capital, el Director General de Obras Públicas señor Salmerón acompañado de un alto funcionario del ministerio de Fomento.

Comisión especial

El día 13 se reunirá en el Ayuntamiento la Comisión especial que ha de estudiar los problemas de obras públicas en la ciudad.

Para dicha reunión se han pedido ya datos sobre los proyectos y obras pendientes a la Junta de Obras del Puerto y otras entidades y corporaciones.

Del Gobierno Civil

Hablado con el Gobernador

El señor Ruiz-Maya, recibió ayer a los periodistas a la hora de costumbre.

Les dió cuenta en primer lugar de sus gestiones en Madrid sobre asuntos de interés para nuestra provincia.

— En fecha próxima — dijo — se dictará por el ministro de Economía una disposición relativa a la Cámara Oficial Uvera.

Manifiestó que en el Ministerio de Fomento se estudian sobre la marcha varios asuntos de gran interés para Almería, entre los que figura el del Puerto Pesquero que ha sido acogido por el ministro con mucho interés.

En el Ministerio del Trabajo se ocupan con relación a los asuntos de esta provincia, del censo de trabajadores del puerto y del comité paritario de minería.

Habló después de los asuntos de orden político, afirmando que es criterio del Gobierno respetar en su mayoría los Ayuntamientos monárquicos elegidos el día 12 del pasado mes.

Por último dió cuenta a los informadores de haber recibido una comisión de obreros panaderos que le formularon diversas reclamaciones y a los que aconsejó propongan una de las bases de trabajo.

EN CUARTA PLANA

ORIGINALES DE INTERES

Pidiendo una fontana

En la mañana de ayer visitó al alcalde una comisión de mujeres de la barriada de San Marcos solicitando que la instalación de la fontana proyectada en el barrio de la Caridad, se haga lo más próximo posible a donde ellas habitan.

El alcalde les ofreció atender la petición.

Autorización

Don Francisco Ruesca Pérez, solicita licencia del Ayuntamiento para situar dos automóviles en las paradas del servicio público.

De alumbrado

El inspector mecánico y de alumbrado de Ayuntamiento ha presentado un proyecto para instalar 5 luces en el Hoy de las tres Marías.

Agua bastante

Los vecinos de la barriada de las Chocillas han pedido al Ayuntamiento se abastezca aquella barriada de agua bastante para el consumo del vecindario.

Sillas y veladores

Don Gregorio Martínez Martínez como presidente del Club Taurino ha solicitado licencia del Ayuntamiento para instalar sillas y veladores frente a la fachada de dicho Club.

Capítulo de reclamaciones

Don Antonio Ortega García ha reclamado en el Ayuntamiento contra el padrón del impuesto sobre inquilinato.

También ha reclamado contra dicho impuesto, don Manuel Naranjo, don Ubaldo Martínez Callejón y don Andrés Cassinello García.

Pastoral del Cardenal Primado

Deberes de los católicos en la hora actual

«El Boletín Eclesiástico del Arzobispado de Toledo», correspondiente al 2 de mayo, publica la siguiente importante Carta Pastoral:

«Carta Pastoral de Su Emcia. Rvdma. sobre los deberes de los católicos en la hora actual.— El Cardenal Arzobispo de Toledo al clero y fieles de la Archidiócesis.

Venerables Hermanos y muy amados Hijos: Acontecimientos que todos conocéis han creado un nuevo estado de cosas en nuestra Patria que impone a todos los católicos gravísimos deberes.

Sabemos que en estos momentos difíciles esperáis de Nos orientaciones y normas que os señalen claramente el camino de vuestro deber. Así Nos lo habéis manifestado muchos y aun, a veces, con impaciencia justificada por la gravedad de la situación, pero que Nos no podíamos compartir, porque en momentos tan críticos como los presentes, era menester, más que nunca, orar y meditar, ponderar tiempos y circunstancias y dar lugar a que, serenos los ánimos la prudencia y la reflexión aconsejasen lo más oportuno.

Por eso hemos guardado silencio y sufrido calladamente insinuaciones e aun groseras calumnias sin apartarnos de la línea de conducta que Nos habíamos trazado, poniendo nuestra confianza en Dios que, conocedor de la rectitud de Nuestras intenciones y del amor que sentimos hacia la Iglesia y hacia nuestra Patria, será siempre Nuestro mejor escudo y Nuestra más firme defensa.

Hoy ha llegado ya la sazón de hablar, y lo haremos con sinceridad absoluta y con la claridad necesaria para que cuantos militáis en las legiones de paz de la Iglesia católica tengáis normas seguras que os indiquen en estos momentos de oscuridad y confusión el camino que habéis de seguir.

Una mirada al pasado

Las conmociones más violentas de los pueblos, aunque pueden cambiar el curso de la Historia, no bastan para romper el hilo de la tradición.

El día de hoy es hijo del día de ayer, y los grandes sucesos que señalan nuevos rumbos a la vida de las naciones no se engendran de repente, sino que, por lo común tienen muy remota preparación y honda raigambre en otros hechos, tal vez muy lejanos, que por caminos ocultos a la mirada de los hombres, pero patentes a la divina Sabiduría, siguen influyendo de manera eficaz a muchos siglos de distancia.

La Historia de España no comienza en este año. No podemos renunciar a un rico patrimonio de sacrificios y de glorias acumulado por larga serie de generaciones.

Los católicos, particularmente, no podemos olvidar que, por espacio de muchos siglos, la Iglesia e instituciones hoy desaparecidas convivieron juntas, aunque sin confundirse ni absorberse, y que de su acción coordinada nacieron beneficios inmensos que la Historia imparcial tiene escritas en sus páginas con letras de oro.

La Iglesia no puede ligar su suerte a las vicisitudes de las instituciones terrenas. Estas se mudan, y la Iglesia permanece; estas son perecederas, y la Iglesia es inmortal.

«Pero la Iglesia no reniega de su obra. En tiempos de anarquía afianzó con su autoridad el poder real, y con ello prestó servicios inestimables a la causa del orden y del progreso, como han tenido que reconocer los mismos historiadores adversos al Cristianismo».

«Cuando nuevas circunstancias hicieron preciso nuevos cambios en el gobierno de la Nación, la Iglesia, sin descender a contiendas ni rivalidades, siguió ejerciendo su misión de paz y el bien público tuvo en ella el más sólido baluarte.

Con frecuencia en el espacio de largos siglos tuvo que defender su independencia contra intromisiones del poder civil, y en más de una ocasión hubo de recordar sus deberes a los gobernantes que los olvidaron; pero respetó siempre la forma de gobierno que la Nación se había dado a sí misma.

No tenemos por qué ocultar que, si bien en las relaciones entre la Iglesia y el Poder civil hubo paréntesis dolorosos, la Monarquía en general fué respetuosa con los derechos de la Iglesia.

El reconocerlo así es tributo debido a la verdad, sobre todo cuando se recuerdan con fruición los errores y se olvidan los aciertos y los beneficios. España toda y particularmente nuestra Archidiócesis están llenas de monumentos que hablarían si nosotros callásemos.

Sean lícito también expresar aquí un recuerdo de gratitud a Su Majestad don Alfonso XIII, que durante su reinado supo conservar la antigua tradición de fe y piedad de sus mayores.

«Cómo olvidar su devoción a la Santa Sede, y que él fué quien consagró a España al Sagrado Corazón de Jesús?»

Y los toledanos dejando a un lado otros acontecimientos, recordaremos siempre aquel día en que puso su pastor de mando a los pies de Nuestra Señora de Guadalupe, y aquel otro del pasado mes de octubre en que, asistido al Concilio Provincial celebrado en Toledo, nos hizo evocar otros gloriosos

Crónica local

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día 768.0

Temperatura máxima 22.4

Idem mínima 14.4

Idem media 18.4

Idem máxima al Sol 6.0

Humedad relativa media 40

Evaporación en 24 horas 4.0

Lluvia en 24 horas 0.0

Viento dominante S.S.W.

Fuerza en metros por segundo 3.8

Nubosidad Casi despejado

Nota del Observatorio Central.— Estado general atmosférico del día 8 de Mayo de 1931 a siete horas:

El Continente americano del Norte está sometido al influjo de un área de bajas presiones con distintos núcleos. En el Atlántico, entre los meridianos 15 y 50 y los paralelos 35 y 60, se halla una importante borrasca que produce mal tiempo en esa comarca.

Entre las citadas perturbaciones del Continente americano y del Atlántico aparece un pequeño anticiclón y otro entre las Azores y la Península Ibérica.

Llueve en las Islas Británicas, Países Bajos y Francia.

En España mejora el tiempo.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 26 en Sevilla y Córdoba y la mínima de hoy ha sido de 7 en Teruel.

En Santa Cruz de Tenerife la máxima de ayer fué de 22 y la mínima de hoy de 16.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 20 y la mínima de hoy ha sido de 7.

Tiempo probable hasta el día 9 de mayo de 1931 a siete horas: En toda España, vientos flojos de dirección variable y buen tiempo.

Navegantes: El mar estará tranquilo por las costas europeas.

Los que viajan

Mañana domingo sale para Madrid nuestro paisano el Doctor en Derecho y Secretario de Embajada don Andrés Rodríguez Ramón.

Ha marchado a Granada el alumno de aquella Facultad de Medicina, don José Juárez Quesada.

Ante la supresión del rápido

El alcalde ha dirigido al ministro de Fomento el siguiente telegrama:

«Ministro de Fomento. Supresión tren rápido esta Capital que enlaza con el de Sevilla estación Baeza causa graves perjuicios tráfico Ciudad. Ruego V. E. evite supresión y caso imposible ordene que a exprés nocturno con igual enlace en Baeza se una coche directo Almería Madrid evitando molestias que actualmen e origina doble trasbordo Moreda Baeza Le saludo, Granados Ruiz, alcaldes».

Romería de San Isidro

Por las Compañías de Ferrocarriles M. Z. A. y Andaluces se expedirán billetes especiales para la romería de San Isidro de Madrid.

El precio de ida y vuelta desde nuestra capital es de 105.55 pesetas en primera clase y 45.85 pesetas en tercera.

Los billetes tendrán validez desde el día 10 al 14 en que se expedirán hasta los días 15 al 30 del mismo mes, fijados para la vuelta.

De la alcaldía

El alcalde, señor Granados dió cuenta ayer a los periodistas que había oficiado al concesionario del servicio de autobuses para que se ajustara al pliego de condiciones, pues ha recibido varias denuncias sobre deficiencias del servicio y está dispuesto a que se subsanen.

Habló después el señor Granados, sobre la vacunación haciendo constar

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Los electores excluidos arbitrariamente del Censo que se limiten a enviar una notitia, además de pecar de censurable indolencia, incurrirán en una solemne candidez...

Alcance político

Cambio de nombre a dos hospitales

Madrid, 8-4 tarde. En la «Gaceta» de hoy se insertan dos decretos relativos al cambio de nombre de los hospitales...

Llegan a Madrid varias personalidades catalanas

Madrid, 8-4 tarde. Han llegado a Madrid el capitán general de Cataluña, el alcalde de Barcelona y varios concejales...

Es posible que López Ochoa ocupe un puesto en el Supremo de Guerra

Informes recibidos de Barcelona dicen que es posible que al general López Ochoa se le ofrezca un puesto en el Consejo Supremo de Guerra...

La campaña de responsabilidades iniciada por el Ateneo

En vista del cambio de régimen, el Ateneo de Madrid ha abandonado la campaña de responsabilidades que venía haciendo para exigir las que hubiese contraído la Dictadura...

Seguir las querrelas

El fiscal general, señor Galarza, ha presentado nuevas querrelas contra personalidades del antiguo régimen.

Grandes protestas por el decreto de jurados mixtos agrícolas

Toda la Prensa se ocupa del proyecto agrícola estableciendo los jurados mixtos, y del decreto de Economía, sobre el normal régimen social de propiedad...

Más protestas por el sistema de circunscripciones

La Prensa persiste en sus protestas contra el sistema de circunscripciones que propugna el Gobierno para las elecciones a Constituyentes.

Acercas de dicho sistema, el conde de Romanones afirma que el proyecto se presta al sabotaje de las minorías

Hace ver el conde el contraste que hay en el hecho de que, después de hacer el anterior Gobierno unas elecciones tan plenamente sinceras, como fueron las últimas a concejales, venga ahora este Gobierno a menear las libertades.

Gran revuelo entre los abogados madrileños con motivo de unas disposiciones del ministro de Justicia

Hay gran revuelo entre los abogados del Colegio de Madrid por atribuirse al señor de los Ríos, mi-

En Justicia

El ministro se extraña de que lo combatan los abogados. Extensas declaraciones del señor de los Ríos acerca del documento del Primado.

Violento artículo de «A B C» contra Cánovas Cervantes

En el número de hoy de «A B C» se inserta un suelto, concebido en tonos violentísimos, contra el director de «La Tierra» por haberse negado éste a aceptar una cuestión personal con Luca de Tena.

Nombramientos

Ha sido nombrado, con el carácter de interino, Director general de Marruecos y Colonias, don Antonio Cánovas Ortega, y secretario, el periodista don José Manuel Armiñán.

En Instrucción

Viaje del ministro a Barcelona y Tortosa

El señor Domingo manifestó a los periodistas que había transmitido a los escolares un saludo que le enviaba por su conducto la Facultad de Letras de París.

En Trabajo

Las casas baratas

El ministro, señor Largo Caballero, dijo a los informadores que había recibido a una comisión de una empresa constructora de casas baratas que gastaría mil millones de pesetas en la construcción de esas casas.

Queipo de Llano visita las fuerzas de Alcalá de Henares

Madrid, 8-10 noche. El capitán general de Madrid, Queipo de Llano, ha revisado en Alcalá de Henares, las fuerzas residentes en aquel cantón.

El ministro de la Guerra conferencia con López Ochoa sobre el escrito de la Benemérita

Después de conferenciar con López Ochoa, el ministro de la Guerra ha manifestado que el asunto de la Guardia civil no tendrá derivaciones ni consecuencias ya que, oficialmente, no aparece ninguna actitud colectiva de cuerpo.

Visitas a Alcalá Zamora

El presidente del Gobierno provisional fue visitado por el general López Ochoa, con quien estuvo conferenciando.

En Justicia

El ministro se extraña de que lo combatan los abogados. Extensas declaraciones del señor de los Ríos acerca del documento del Primado.

Violento artículo de «A B C» contra Cánovas Cervantes

En el número de hoy de «A B C» se inserta un suelto, concebido en tonos violentísimos, contra el director de «La Tierra» por haberse negado éste a aceptar una cuestión personal con Luca de Tena.

Nombramientos

Ha sido nombrado, con el carácter de interino, Director general de Marruecos y Colonias, don Antonio Cánovas Ortega, y secretario, el periodista don José Manuel Armiñán.

En Instrucción

Viaje del ministro a Barcelona y Tortosa

El señor Domingo manifestó a los periodistas que había transmitido a los escolares un saludo que le enviaba por su conducto la Facultad de Letras de París.

En Trabajo

Las casas baratas

El ministro, señor Largo Caballero, dijo a los informadores que había recibido a una comisión de una empresa constructora de casas baratas que gastaría mil millones de pesetas en la construcción de esas casas.

Queipo de Llano visita las fuerzas de Alcalá de Henares

Madrid, 8-10 noche. El capitán general de Madrid, Queipo de Llano, ha revisado en Alcalá de Henares, las fuerzas residentes en aquel cantón.

El ministro de la Guerra conferencia con López Ochoa sobre el escrito de la Benemérita

Después de conferenciar con López Ochoa, el ministro de la Guerra ha manifestado que el asunto de la Guardia civil no tendrá derivaciones ni consecuencias ya que, oficialmente, no aparece ninguna actitud colectiva de cuerpo.

Visitas a Alcalá Zamora

El presidente del Gobierno provisional fue visitado por el general López Ochoa, con quien estuvo conferenciando.

Acercas del sobrante de 4.000 pesetas de la suscripción abierta para los emigrados políticos, propuso que fueran entregadas al ministro de la Gobernación...

En Justicia

El ministro se extraña de que lo combatan los abogados. Extensas declaraciones del señor de los Ríos acerca del documento del Primado.

Violento artículo de «A B C» contra Cánovas Cervantes

En el número de hoy de «A B C» se inserta un suelto, concebido en tonos violentísimos, contra el director de «La Tierra» por haberse negado éste a aceptar una cuestión personal con Luca de Tena.

Nombramientos

Ha sido nombrado, con el carácter de interino, Director general de Marruecos y Colonias, don Antonio Cánovas Ortega, y secretario, el periodista don José Manuel Armiñán.

En Instrucción

Viaje del ministro a Barcelona y Tortosa

El señor Domingo manifestó a los periodistas que había transmitido a los escolares un saludo que le enviaba por su conducto la Facultad de Letras de París.

En Trabajo

Las casas baratas

El ministro, señor Largo Caballero, dijo a los informadores que había recibido a una comisión de una empresa constructora de casas baratas que gastaría mil millones de pesetas en la construcción de esas casas.

Queipo de Llano visita las fuerzas de Alcalá de Henares

Madrid, 8-10 noche. El capitán general de Madrid, Queipo de Llano, ha revisado en Alcalá de Henares, las fuerzas residentes en aquel cantón.

El ministro de la Guerra conferencia con López Ochoa sobre el escrito de la Benemérita

Después de conferenciar con López Ochoa, el ministro de la Guerra ha manifestado que el asunto de la Guardia civil no tendrá derivaciones ni consecuencias ya que, oficialmente, no aparece ninguna actitud colectiva de cuerpo.

Visitas a Alcalá Zamora

El presidente del Gobierno provisional fue visitado por el general López Ochoa, con quien estuvo conferenciando.

Los trabajos de «Acción Nacional»

Recibe numerosos ofrecimientos y tiene que ampliar los locales por ser insuficientes. Madrid, 8-4 tarde.

«Acción Nacional» en provincias

Se han constituido centros similares a «Acción Nacional» en Jerez, Logroño, Cuenca y Sevilla. En Cáceres y Burgos se han reunido elementos importantes para acordar una línea de conducta análoga a la que defiende dicha agrupación.

El ministro de Comunicaciones en Sevilla

Sevilla, 8.—Hoy ha llegado a esta ciudad el ministro de Comunicaciones, señor Martínez Barrios, acompañado de los gobernadores de Valencia y Granada.

Consejo de ministros

A las cinco de la tarde, comenzó el Consejo de ministros en la Presidencia. El presidente señor Alcalá Zamora, se lamentó de recibir 234 visitas que le impiden trabajar.

Peticiones de los ferroviarios

Los ferroviarios han entregado al subsecretario de Fomento un pliego de peticiones en el que insisten en las mejoras que tienen solicitadas.

Cotizaciones de Bolsa

Table with 2 columns: Currencies (Libras, Francos, Dolares, Liras, Francos suizos) and their respective values.

Noticia desmentida

Barcelona, 8. El Capitán general de Cataluña ha desmentido que vayan a disolverse los somatenes rurales.

Inauguración de un aeródromo

Se ha inaugurado el Aeródromo de Figueras, asistiendo las autoridades de la localidad y numeroso público.

Maciá a Borjas Blancas

El señor Maciá ha marchado a Borjas Blancas para descansar. Regresará el próximo lunes.

El estatuto universitario catalán

La comisión universitaria que fue elegida para tal objeto ha terminado el Estatuto de la Universidad catalana.

Despedidos firmados

Se han firmado los siguientes decretos: Pasando a depender del ministerio del Trabajo los impuestos de imprenta e inspección de las leyes del trabajo...

Despedidos firmados

Se han firmado los siguientes decretos: Pasando a depender del ministerio del Trabajo los impuestos de imprenta e inspección de las leyes del trabajo...

Despedidos firmados

Se han firmado los siguientes decretos: Pasando a depender del ministerio del Trabajo los impuestos de imprenta e inspección de las leyes del trabajo...

Despedidos firmados

Se han firmado los siguientes decretos: Pasando a depender del ministerio del Trabajo los impuestos de imprenta e inspección de las leyes del trabajo...

Despedidos firmados

Se han firmado los siguientes decretos: Pasando a depender del ministerio del Trabajo los impuestos de imprenta e inspección de las leyes del trabajo...

la rebaja de la renta en 40 por ciento, la fijación del precio del trigo en 50 pesetas los 100 kilos y los plazos de arrendamiento que sean por plazos de 60 años prorrogables.

La crisis agraria en Ciudad Real

Ciudad Real, 8.—Se ha agravado la crisis agraria. En el pueblo de Almagro, el Ayuntamiento sortea diariamente a los obreros para colocarlos.

El Gobernador prohíbe una manifestación de fieles en honor del Prelado de San Sebastián

San Sebastián, 8.—El Gobernador ha oficiado al Obispo pidiéndole que evite el recibimiento que le preparaban los fieles de Zarauz con motivo de su anunciada visita pastoral a aquel pueblo.

La huelga de Artes Blancas de Valencia

Valencia, 8.—El Delegado del Trabajo trabaja para conjurar la huelga de artes blancas. Los patronos insisten en la negativa de reconocer los sindicatos obreros.

Robo en el chalet de Blasco Ibáñez

Valencia, 8.—Se ha cometido un robo en el chalet de Blasco Ibáñez, llevándose los ladrones documentos y objetos de valor que en el mismo se guardaban.

Final del Consejo de ministros

A las nueve de la noche, terminó el Consejo de ministros. El ministro de Economía dijo que trataron de los derechos de los automóviles y de los vinos franceses, manifestando que se habían reanudado las negociaciones sobre este asunto.

Nota oficiosa

Esta dice lo siguiente: PRESIDENCIA: Extendiéndose los límites amplios en los pleitos de menor cuantía en las jurisdicciones de lo Contencioso.

Noticia desmentida

Barcelona, 8. El Capitán general de Cataluña ha desmentido que vayan a disolverse los somatenes rurales.

Inauguración de un aeródromo

Se ha inaugurado el Aeródromo de Figueras, asistiendo las autoridades de la localidad y numeroso público.

Maciá a Borjas Blancas

El señor Maciá ha marchado a Borjas Blancas para descansar. Regresará el próximo lunes.

El estatuto universitario catalán

La comisión universitaria que fue elegida para tal objeto ha terminado el Estatuto de la Universidad catalana.

Despedidos firmados

Se han firmado los siguientes decretos: Pasando a depender del ministerio del Trabajo los impuestos de imprenta e inspección de las leyes del trabajo...

Despedidos firmados

Se han firmado los siguientes decretos: Pasando a depender del ministerio del Trabajo los impuestos de imprenta e inspección de las leyes del trabajo...

Despedidos firmados

Se han firmado los siguientes decretos: Pasando a depender del ministerio del Trabajo los impuestos de imprenta e inspección de las leyes del trabajo...

Despedidos firmados

Se han firmado los siguientes decretos: Pasando a depender del ministerio del Trabajo los impuestos de imprenta e inspección de las leyes del trabajo...

Despedidos firmados

Se han firmado los siguientes decretos: Pasando a depender del ministerio del Trabajo los impuestos de imprenta e inspección de las leyes del trabajo...

Advertisement for Vapores Correos franceses de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur et Lloyd Latino, listing routes to Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida, and Campana.

Curación de las HERNIAS

INTERESA SABER. Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado Sr. Torrent, estará en Almería y en el Hotel Continental únicamente el lunes próximo día 11 del corriente y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida y que no molestan por que no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlo todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero el especialista señor Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS. Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS. Acuda sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor TORRENT; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Almería y en el Hotel Continental únicamente el 11 nes próximo día 11 del corriente.

NOTAS: Dicho especialista estará también en Lorca el día 10 en el hotel Pato. En Guadix el día 12 en el Hotel Comercio y en Granada el día 13 en el Hotel Suizo, donde así mismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen. Talleres y despacho en Barcelona. Unión 13.-CASA TORRENT.

Nuestros colaboradores

La ofensiva que los Soviets organizan contra España

En la página semanal que dedica a Rusia el semanario internacional «Je suis partout» que se publica en París, se consiguen interesantes datos sobre los propósitos que los Soviets abrigan con respecto a España. El autor del artículo J. Jacoby, comienza refiriéndose a ciertas semejanzas que ofrece la caída de la monarquía en España con el espectáculo que se dió en Rusia en 1917, cuando el destronamiento del zar Nicolás II. Los pronósticos que se consiguen en el artículo tendrán particular gravedad si se cumple el anuncio de que se van a entablar relaciones con la República de los Soviets, y de que va a ser autorizado Trotsky para residir en España.

A título de información y por considerarlo de innegable interés, traducimos los párrafos siguientes del artículo «De Moscú a Madrid» a que venimos refiriéndonos.

«Lenine había fundado grandes esperanzas sobre una revolución comunista en España. Consideraba este país como el más maduro para el bolchevismo, y el gobierno de los Soviets había vigilado siempre con suma atención los lances y sobresaltos políticos de la península ibérica. Mas existe un hecho; el bolchevismo es impotente contra las monarquías; sus microbios no atacan más que a organismos sociales decaídos y es menester que una suave revolución burguesa derribe primero el trono a fin de crear el medio de cultivo favorable para el desarrollo de los bacilos de Lenine.

Recordemos que Lenine se frotaba de gusto las manos en la época en que los burgueses rusos derribaban al Zar; y tuvo la paciencia de aguardar a que Kerensky extranguilara al misero gobierno provisional para al fin establecer la dictadura roja.

Y ahora Stáline no sigue otro camino. En tiempos de Alfonso XIII estaba prohibido a los agentes bolcheviques entrar en España; pero apenas el rey hubo partido, Moscú expidió a Madrid un vagón lleno de delegados; el «Comité ejecutivo de la sección española de la III Internacional» compuesto de seis españoles, de cuatro portugueses, de cuatro ciudadanos soviéticos y de un negro. Uno de estos individuos declaró al corresponsal de Chicago Tribune: «Estamos todos completamente persuadidos de que en un porvenir muy próximo una revolución comunista se producirá en España, porque el gobierno actual es incapaz de satisfacer a las exigencias del proletariado. La división de España en muchas provincias independientes facilitará considerablemente nuestra tarea. Con una España roja al Oeste y una Rusia roja al Este, el comunismo no tardará en adueñarse de toda la Europa.

Y cuando el tren se puso en marcha, la multitud de comunistas que llenaba los andenes gritaba así a sus camaradas: «A ver si acabáis pronto con los Milionkof y los Kerensky españoles!»

Estos votos amables no son la expresión de una esperanza, son algo más, de una certeza. El Komintern no disimula ya su juego; está haciendo sus preparativos para lanzarse en un momento dado al asalto final. El vagón de delegados de Moscú ha sido seguido de otros muchos; según una información de Morning Post, Moscú ha movilizado todos los miembros del partido que conocen el idioma español para enviarlos sin tardanza a la península; por otra parte, el cuartel general de la oficina occidental del Komintern ha recibido orden de poner sumas importantes a la disposición del movimiento comunista en España.

Y el esfuerzo que está por hacer no será considerable; lo mismo que en Rusia, el bloque que ha hecho la revolución en España está en vías de descomponerse y la señora Victoria Kent, directora general hoy de las prisiones españolas y miembro del partido socialista, declaraba hace poco con fogosidad, al enviarlo de un gran diario francés: «El mismo hecho causa común con los republicanos y con otras fracciones burguesas para echar abajo la monarquía. ¡Pero ya nos veréis actuar en las Cortes!» Los comunistas no es-

perarán la convocatoria de las Cortes, como no esperaron a la Asamblea constituyente para actuar en Petrogrado.

Los acontecimientos de España son a la verdad un punto de apoyo importante para el éxito del bolchevismo. La III Internacional, confinada en los límites de la Rusia, toma ahora una amplitud inesperada que comienza a justificar su nombre. Que la joven república continúe su inevitable evolución y dentro de seis meses Madrid rivalizará con Moscú. Pero en este encarnizamiento contra España no entra solamente un cálculo; los bolcheviques tienen contra este país y contra su soberano un odio viejo y tenaz. La España, digase lo que se quiera, es el refugio de la tradición religiosa, el país de los conventos, de los monasterios, de los santos, de los milagros y de la fe sencilla; en una palabra, de todo lo que los bolcheviques combaten, de todo lo que detestan de todo aquello que consideran como el baluarte más poderoso de todo ese mundo viejo al cual están dirigiendo un asalto formidable.

J. JACOBY

(Prohibida la reproducción)



—Fíjate, como chutal!
—Tan débil y decaído antes, tiene ahora una fuerza enorme.
—Es que toma como nosotros el famoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

De cuantos se conocen, es el más eficaz y vigoroso contra

DEBILIDAD AGOTAMIENTO NEURASTENIA

Producto inalterable, de efectos rápidos y seguros. Se toma en todas las estaciones del año.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Fórmula **PARABE SALUD** para evitar imitaciones.

No se vende a granel.

Tomándolo desde las elecciones y terminando con la última nota de actualidad gráfica

«LA UNIÓN ILLUSTRADA»

publicará en su próximo número un interesantísimo resumen gráfico de todo lo relacionado con

La proclamación de la República en España

y sucesos derivados de ella. Verdadero compendio histórico.

Además otras importantes informaciones de actualidad, reportajes diversos, etc.

66 PÁGINAS.

30 ctm. en toda España

Se vende una casa situada en el mejor sitio de Almería, con un gran solar. Para informes diríjase calle del Pato, número 11.

CAFÉS Nanyto

Príncipe, 4.-Almería

Teléfono 1-8-0

Barriles para uva: Serán de gran resistencia fabricados con maderas «MEXTRA»

BUEN ANCHO - BUEN GRUESO
Martínez, Creo y Malvárez.

Representante: RAFAEL GUILLÉN Glorieta de San Pedro, 3. Teléfono 301-ALMERIA

Banco Central

Alcalá, 31 - Madrid. Dirección telegráfica, CENTROBAN

Capital autorizado 20.000.000 de Pesetas

“ desembolsado 60.000.000 de Pesetas

Fondos de reservas 20.500.000 Pesetas

SUCURSAL DE ALMERÍA

Intereses que se abonan en cuenta corriente en Pesetas

A la vista	2 1/2 % anual
Con 8 días de preaviso	3 %
A tres meses	3 1/2 %
A seis »	4 %
A doce »	4 1/2 %

Caja de Ahorros en Libretas hasta 10.000 pesetas. Intereses 4 por 100 anual

115 Sucursales en España

Corresponsales Extranjeros en las principales ciudades del mundo.

José M.^a Rodríguez del Valle

Médico -Cirujano

Medicina en general - Partos y enfermedades de la mujer

CONDE OFALIA, 6 BAJO DERECHA TELÉFONO N.º 4-2-0

Consulta: de 2 a 4

Vapores Correos españoles

(Ybarra y Compañía, S. en C.)

AGENCIA DE ALMERIA

Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES saldrá del puerto de ALMERIA, el día 30 del próximo mes de Mayo, la magnífica y rápida motonave de reciente construcción, trasatlántico

“Cabo San Antonio”

Con escalas en MÁLAGA y CÁDIZ.

El pasaje de tercera clase va alojado en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española).

Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos

Pasaje entero	Pesetas 557.50
Medio pasaje	282.50
Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años, medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero.	

Para más informes, dirigirse en Almería al Agente

LUÍS GAY PADILLA

CALLE DE AGUILAR MARTELL, N.º 5.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA. - MÁLAGA

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Dr. Domingo Artés Guirado

MÉDICO POR OPOSICIÓN DE LA CASA DE SOCORRO

Especialidad en Aparato Digestivo. Ex-catedrático del Dr. Catalina de Madrid

Análisis. Gran Instalación RAYOS X

Horas consulta: 11 a 12 y 3 a 5.

SEBASTIÁN PEREZ, 1

Diego Vázquez

Real núm. 79.-ALMERIA

Transportes - Aduanas

CORRESPONSALES

Barcelona: LA COMERCIAL Y NAVIE R.A. Rambla de Santa Mónica, 4

Alicante: FRANCISCO VIZCONTI MO. RATA.

Valencia: ARTURO ALMENAR, Muelle Grao.

Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ.

Sevilla: JUAN M. BLANCO P. Colón, 4.

Málaga: MARTÍN MACÍAS, Marín García, 16.

Cartagena: JOSÉ SANCHEZ PAREDES.

Sublimado Refinado Floristella Americano «Doble Cernido»

AGENCIA MARÍTIMA Romero Hermanos ALMERIA

de partido y pueblos menores de doce mil almas

En el plazo de quince días, se presentarán en los Juzgados de Instrucción las solicitudes de los aspirantes a la justicia municipal.

Los jueces harán las propuestas, en el plazo de diez días, de las ternas a las Audiencias Territoriales.

Los nuevos jefes se posesionarán a los dos días siguientes de su nombramiento.

La designación de jueces en los pueblos menores de diez mil almas se hará por elección popular de los habitantes mayores de 25 años con arreglo al censo actual.

Las elecciones se celebrarán el siete de junio próximo.

Las relaciones se podrán formular durante siete días, resolviéndose en la Sala de Gobierno de la Audiencia Territorial.

El decreto electoral contiene las disposiciones ya conocidas.

Los marinos del «Jaime I» se sublevarán contra sus jefes

Esta madrugada, el ministro de la Gobernación, señor Maura, recibió a los periodistas, los cuales le preguntaron sobre los pormenores de la sublevación de marineros en el Ferrol y en Cartagena.

El señor Maura les manifestó que acababa de leer el telegrama que se ha enviado al extranjero relatando que en el Ferrol, los marinos del «Jaime I» habían desembarcado gritando «Viva la República!» y protestando del rancho que comen a bordo y contra el autoritarismo de algunos oficiales.

Los insubordinados marcharon al Círculo Republicano para exponer sus protestas, y allí se les aconsejó que fueran al Ayuntamiento para formular sus quejas.

En Cartagena no había ocurrido nada.

Así lo hicieron y después se reintegraron al barco.

Añadió que dichos marinos han sido arrestados y se ha abierto sumaria para averiguar quienes capitaneaban a los revoltosos.

Preguntado el ministro, si facilitaría el decreto sobre la Generalidad, contestó que el Presidente lo había enviado a la «Gaceta». Añadió que había introducido en el mismo algunas modificaciones, incorporándole los términos precisos del pacto de San Sebastián, para que queden claros los puntos que comprende en esencia.

Opina el ministro que con el decreto se termina el problema otorgando a la Generalidad las funciones propias de la Diputación, nada más.

Los Ayuntamientos de Cataluña -siguió diciendo- estudiarán la ponencia en este asunto y si hay voto particular también. En este caso, se incorporará para someterlo a plebiscito. El Gobierno hará suyo lo que Cataluña acuerde por mayoría de votos y lo presentará a las Cortes constituyentes.

Afirmó el ministro que en las elecciones próximas se mantendrá la conjunción republicano socialista.

Nuevo rector en Granada. Los estudiantes anuncian la huelga

De Granada informan que se reunió el Claustro de la Universidad para elegir al nuevo rector don José Pareja.

Mientras estaba reunido el Claustro de profesores, los alumnos se congregaron y acordaron que si no se les daba noticias con arreglo al comporta. n.º observado en el mes de mayo, sin la ampliación de curso propuesta por el ministro de Instrucción, adoptarían una actitud extrema.

El nuevo Rector, bajó al patio y les manifestó a los escolares que había dirigido una consulta a Madrid y resolverá en consonancia con lo que se le conteste.

Los exhortó a que no entorpecieran la obra de la República.

Los escolares acordaron aguardar hasta el martes próximo y en caso de no tener respuesta satisfactoria, declarar la huelga.

Registro civil

En el Registro civil, se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de San Sebastián. - Nacimientos: Ginés Alcaraz Garrido, Rosa Torroni Castillo, Cristina Fernández Rodríguez y Rafael Ubeda Pérez.

Funciones: José Carmona Cañadas.

Matrimonios: Ninguno.

Districto de la Audiencia. - Nacimientos: María Romero Martos y Doña Dolores González Gándia.

Funciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

EL MEJOR CAFÉ

PUERTO RICO, CARACOLLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA

JOSE ABAD NOVIS

Castellar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

Lea V. todos los días «La Independencia»

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, sábado
Santos Gregorio Nacianceno, dr. Hermes, Gerónimo, obis. Beato, confesor y Gregorio de Ostia, obispo.

Santos de mañana, domingo
Santos Antonio, arz. Gordiano, Epimaco, Calepodio, Palmacio, Simplicio, Felix, Hlanda, Cuarto y Quinto, Alfio, Filadelfo, Cirino, Dioscórides, mrs.; Job, prof. y Caltalo, obis.

Jubileo Circular
Hoy, en San José.
Mañana, en las Siervas de María.
Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las seis.

Solemne Novena
Continúa en las Hermanitas en honor de Nuestra Señora de los Desamparados.
Orden de los cultos: Por la mañana a las seis y media, Misa de Comunión; por la tarde a las cinco, con orquesta ejercicios de la novena, estación cantada, rosario y bendición con el Santísimo.
Mañana se celebra la fiesta de la Virgen de los Desamparados.

La fiesta de los niños
Como en años anteriores, en el presente se celebrará la magna procesión infantil, que organizada por nuestro Excmo. Prelado, sale el último día de mayo de la Plaza de la Catedral.

En el Servicio Doméstico
Bajo la presidencia del R. P. José María Rodríguez, S. J., se reunieron en el salón de actos del Servicio Doméstico las señoras asociadas al ropero benéfico y Eucarístico.

Adoración Nocturna
Esta n. que le corresponde hacer su Vigilia ordinaria mensual en la Iglesia de la Ca-

destinado a la confección de ropas para los Sagrados de Iglesias pobres de estas Diócesis.
En el orden de la sesión que figuraba la formación de la nueva Junta directiva se procedió a la votación y quedó constituida por unanimidad de la forma siguiente:
Presidenta: Señoritas Agelita de Torres Canada; vicepresidente, Carmen Estevan Romero; secretaria, María Giménez; vicesecretaria, Mercedes Fernández Forcada; tesorera, Julieta Merino Martínez; vicesesora, María de Haro Iribarne; vocales, Dolores de Caza Arvelo, María Granados Bravo, Pilar Torres Cañada y Adela Estell-z.
Al final el R. P. Rodríguez elogió la obra tan benéfica que desempeñaban, y las alentó a que continuasen, como hasta ahora, dotando a las Iglesias con sus primorosas labores, pues así engrandecían la Casa de Dios.

Mes de Mayo
Las solemnidades propias de este mes consagrado a la Santísima Virgen bajo el título de Madre del amor Hermoso se celebrarán en las siguientes Iglesias:
EN EL SAGRADO CORAZÓN.—A las seis y media, predicando el director de la Congregación de Hijas de María, Rvdo. Padre Rodríguez, S. J.
Todos los días, a las ocho y media, Misa de Comunión general.
EN SAN SEBASTIÁN.—Todos los días, a las ocho, Misa de Comunión general para la Congregación de Hijas de María.
Por la tarde, a las cinco y media, el ejercicio de las flores.
Todos los domingos predicará el director de la Congregación don Manuel Rodríguez.
EN SAN JUAN.—Consagran estos cultos a la Inmaculada siempre Virgen María los Padres Franciscanos y la Asociación Sabatina.
Todos los días por la mañana a las ocho Misa de Comunión.
Por la tarde a las seis y media, Exposición de S. D. M., Estación, Corona Franciscana, Ejercicio, Bendición; Reserva y cánticos a la Santísima Virgen.
Todos los días festivos habrá sermón.
Todos los fieles que asistan a las flores ganan indulgencia plenaria adhiriéndose al rezo de la Corona Franciscana.
Se recomienda a las asociadas, la asistencia a todos los actos con el distintivo de la Asociación, muy en especial el último día en que los cultos son a intención de la Asociación.

Horario de Misas en los días festivos
A las cinco y media. En el Hospital y en el Sagrado Corazón.
A las seis. En Santo Domingo, Sagrado Corazón y San Sebastián.
A las seis y media. En la Catedral, Santo Domingo y Sagrado Corazón.
A las siete. En la Catedral, Santo Domingo, Santiago, Siervas de María, san Juan, san Sebastián, Servicio Doméstico y Sagrado Corazón.
A las siete y media. En la Catedral, Santo Domingo, san Roque, Sagrado Corazón y San José.
A las ocho. En la Catedral, san Pedro, Santiago, Sagrado Corazón y San Juan.
A las ocho y media. En Santo Domingo, Hospital, Sagrado Corazón y San Juan.
A las nueve. En Santiago, Santo Domingo, Sagrado Corazón, San Sebastián, San Roque, Adoratrices, san Juan y Sagrado Corazón.
A las nueve y cuarto. En la Catedral y en san José.
A las nueve y media. En el Sagrado Corazón.
A las diez. En Santo Domingo, Santiago, San Antonio y San Juan.
A las diez y media. En san Pedro y en el Sagrado Corazón.
A las once. En la Catedral, san Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.
A las doce. En la Catedral, san Pedro y Santo Domingo.
A la una en San Pedro.

Notas marítimas
Movimiento de buques
Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:
ADMITIDOS
Vapor español «Monte Tor», de Melilla con carga general y pasajeros.
Balandra española «Matilde», de Cartagena, en lastre.
DESPACHADOS
Ninguno.

Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones, ninos, sarna, Grietas, del pezón, Granos, Erisipela Ulceras, Sabanes, Escocidos, Quemaduras, etc. con POMADA ANTISEPTICA 19. Dr. Piqueras (Jaén). Gran Prix y medalla de Oro Paris 1927. Las más altas recompensas. Farmacias, a 1 peseta envase según programa.

PIEL

TRIBUNALES

Ayer en la Audiencia
La causa única que se hallaba anunciada para ayer y que debió celebrarse ante el Tribunal de la sala segunda por el delito de hurto, no tuvo necesidad de ello, por haberse conformado el procesado con la calificación y pena solicitada por el Ministerio fiscal, quedándose por tanto la causa concluida para sentencia.—Ase.

Señalamientos para hoy en la Audiencia
Sala primera.— Vista de la causa número 55 del año 1930 del Juzgado de Sorbas, por el delito de hurto.
Abogado, señor López Pérez.
Procurador, señor Pérez Manrubia.
Sala segunda.— No se han hecho ninguna clase de señalamientos.

SUCESOS

«El Capachero»
Por la guardia municipal ha sido detenido Manuel Soriano López (a) El Capachero por promover un fuerte escándalo en la vía pública.

Eillas en el Mercado
Rosa Díaz Viet na denuncia a Carmen e Isabel González Martínez por hacerle objeto de malos tratos de palabra y obra en la Plaza del Mercado.

Amenazas
Juan Balbasta Hernández denuncia

Del Ayuntamiento
La sesión de hoy
He aquí el orden del día para la sesión que esta tarde celebrará el Ayuntamiento:
Asuntos sobre la mesa.— Expediente instruido al profesor de la Banda municipal don Francisco Pérez Membrive.
De nuevo despacho.— Moción del concejal señor Limones proponiendo se solicite de los propietarios la agregación de un piso a las casas de la Avenida de la República.
Oficio del Alcalde de Roquetas de Mar participando haber sido dado de alta en el padrón de vecinos don José Almécija Lázaro.
Nómina del Tribunal para niños de 88 pesetas por estancias de menores en el mes de abril último.
Escrito de la Superior de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados solicitando la subvención de 200 pesetas.
Informe de la Comisión de Festejos en factura de Vda. e Hijos de Terriza por cera suministrada para la procesión del Santo Entierro.
Expediente del servicio de Pompas fúnebres.
Informes de las Comisiones de Ornató, Beneficencia y Aguas.
Oficio de la Intervención proponiendo se modifique la Ordenanza y Tarifa sobre escaparates.
Carta del Agente comercial don Emilio Coll ofreciéndose para representar al Ayuntamiento en Madrid.
Escrito de varios vecinos solicitando la destitución del Jefe de la Guardia municipal y varios Agentes.

PIEL

TRIBUNALES

Ayer en la Audiencia
La causa única que se hallaba anunciada para ayer y que debió celebrarse ante el Tribunal de la sala segunda por el delito de hurto, no tuvo necesidad de ello, por haberse conformado el procesado con la calificación y pena solicitada por el Ministerio fiscal, quedándose por tanto la causa concluida para sentencia.—Ase.

Señalamientos para hoy en la Audiencia
Sala primera.— Vista de la causa número 55 del año 1930 del Juzgado de Sorbas, por el delito de hurto.
Abogado, señor López Pérez.
Procurador, señor Pérez Manrubia.
Sala segunda.— No se han hecho ninguna clase de señalamientos.

SUCESOS

«El Capachero»
Por la guardia municipal ha sido detenido Manuel Soriano López (a) El Capachero por promover un fuerte escándalo en la vía pública.

Eillas en el Mercado
Rosa Díaz Viet na denuncia a Carmen e Isabel González Martínez por hacerle objeto de malos tratos de palabra y obra en la Plaza del Mercado.

Amenazas
Juan Balbasta Hernández denuncia

Del Ayuntamiento
La sesión de hoy
He aquí el orden del día para la sesión que esta tarde celebrará el Ayuntamiento:
Asuntos sobre la mesa.— Expediente instruido al profesor de la Banda municipal don Francisco Pérez Membrive.
De nuevo despacho.— Moción del concejal señor Limones proponiendo se solicite de los propietarios la agregación de un piso a las casas de la Avenida de la República.
Oficio del Alcalde de Roquetas de Mar participando haber sido dado de alta en el padrón de vecinos don José Almécija Lázaro.
Nómina del Tribunal para niños de 88 pesetas por estancias de menores en el mes de abril último.
Escrito de la Superior de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados solicitando la subvención de 200 pesetas.
Informe de la Comisión de Festejos en factura de Vda. e Hijos de Terriza por cera suministrada para la procesión del Santo Entierro.
Expediente del servicio de Pompas fúnebres.
Informes de las Comisiones de Ornató, Beneficencia y Aguas.
Oficio de la Intervención proponiendo se modifique la Ordenanza y Tarifa sobre escaparates.
Carta del Agente comercial don Emilio Coll ofreciéndose para representar al Ayuntamiento en Madrid.
Escrito de varios vecinos solicitando la destitución del Jefe de la Guardia municipal y varios Agentes.

PIEL

TRIBUNALES

Ayer en la Audiencia
La causa única que se hallaba anunciada para ayer y que debió celebrarse ante el Tribunal de la sala segunda por el delito de hurto, no tuvo necesidad de ello, por haberse conformado el procesado con la calificación y pena solicitada por el Ministerio fiscal, quedándose por tanto la causa concluida para sentencia.—Ase.

Señalamientos para hoy en la Audiencia
Sala primera.— Vista de la causa número 55 del año 1930 del Juzgado de Sorbas, por el delito de hurto.
Abogado, señor López Pérez.
Procurador, señor Pérez Manrubia.
Sala segunda.— No se han hecho ninguna clase de señalamientos.

SUCESOS

«El Capachero»
Por la guardia municipal ha sido detenido Manuel Soriano López (a) El Capachero por promover un fuerte escándalo en la vía pública.

Eillas en el Mercado
Rosa Díaz Viet na denuncia a Carmen e Isabel González Martínez por hacerle objeto de malos tratos de palabra y obra en la Plaza del Mercado.

Amenazas
Juan Balbasta Hernández denuncia

VENTILADORES AEG
MARCA ACREDITADA. ALTO RENDIMIENTO. EXCELENTE PRESTACION. PRECIOS ECONOMICOS.
DEVENTA EN ESTABLECIMIENTOS DE ELECTRICIDAD

Noticias

Se alquila
un almacén en la Rambla de Belén. Darán razón en la Farmacia de Viras Pérez.

Se vende
automóvil en muy buen estado. Razón en esta Administración.

Sabañones
¿Con qué conseguirá su alivio y curación rápida?
Un consejo leal; fricciones con ACAROL y lo conseguirá.
De venta en todas las Farmacias de España.

Subasta
Ha sido anunciada la venta en pública subasta de las ropas empeñadas en el mes de agosto de 1930 y de las alhajas en febrero del mismo año, para los días doce y trece del corriente año.

Compañía Transatlántica de Barcelona

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife. Saldrá del puerto de Almería el día 6 de Mayo el magnífico vapor

Uruguay
Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Mayo el vapor MAGALLANES.

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Mayo el vapor

Uruguay
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica calle General Seaura, 2, bajo

MAGNESIA SPILLEGRINO
Las familias sanas
Las familias celosas del inapreciable tesoro de su salud cuidan de mantenerla con el uso constante de la

MAGNESIA SPILLEGRINO
PURGA, REFRESCA, DESINFECTA
Representantes para España: GIMENEZ-SALINAS y C. S. de S. 2 y 4 - BARCELONA
Se vende en frascos, en forma calcinada con anís, y efervescente, en cajitas de una dosis.

HOSPITAL CELESTINS
GRANDE GRILLE VICHY CHOMEL
Son las aguas minerales naturales más superiores y las de mejores resultados tomadas a domicilio. Insustituibles para la mesa.

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y recomendada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible por su potencia, única otorgada el medicamento en España.
Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez.

LOS SALICILATOS de VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN
A los ancianos • A los típicos

A los disintéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su dolor mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos riesgos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma de amargura

A los niños, en la dentición y después de los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, TODA CLASE DE VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 20 AÑOS. NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pídanse en las Farmacias más acreditadas. Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos —la «BIBLIOTECA PATRIA»— puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes. Quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia! Medítelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del Patronato Social de Buenas Lecturas, que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que empujan y corrompen a la juventud.

Suscríbase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo hará), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de la «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 104-1.º.—Madrid, 40.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

Don ... calle ... nº ...
domiciliado en ...
provincia de ... desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista que empujan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 36 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (bien legible)

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Almería, un mes. 2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre. 6'00 »
Extranjero, un trimestre. 15'00 »
Número del día. 0'10 »
Número atrasado. 0'20 »

Esquelas mortuorias y de aniversario

Table with 4 columns: En, 1.ª PLANA, 2.ª PLANA, 3.ª PLANA, 4.ª PLANA. Rows include Plana entera, Media plana, A 6 columnas, A 5, A 4, A 3, A 2, A 1.

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales

NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar las fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico así lo exija sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna

Horario de trenes en Almería

CORREO REGULAR, (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 y 10 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.
MIXTO REGULAR, (tren núm. 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.
MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6.50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.
CORREO REGULAR (tren núm. 410). Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18.5. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.
MIXTO REGULAR, (tren núm. 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.
MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862).—Llegada a Almería a las 9.25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

ENCICLOPEDIA PEDAGÓGICA MODERNA

DR. D. RUFINO BLANCO Y SANCHEZ
profesor de Pedagogía de la Escuela Superior del Magisterio.

La necesidad de una obra de esta clase se debía sentir y el señor Blanco ha realizado la mayor parte y la más difícil de la empresa, habiendo publicado los tomos siguientes:
TEORÍA DE LA EDUCACIÓN, dos tomos, 28 pesetas.
TEORÍA DE LA ENSEÑANZA, un tomo, 7'50 pesetas.
ORGANIZACIÓN ESCOLAR, primera parte, un tomo, 8'50 pesetas.
ORGANIZACIÓN ESCOLAR, segunda parte.
ESCUELAS NUEVAS Y ESCUELAS AL AIRE LIBRE. En prensa.
BIBLIOGRAFÍA PEDAGÓGICA DEL SIGLO XX. En prensa.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES
1.º Los precios indicados son de ejemplares en rústica. Los de ejemplares en tela aumentan por cada volumen 1'50 PESETAS, y 2 PESETAS sobre el precio de rústica los volúmenes con elegante encuadernación de piel fabricada y oro para bibliotecas.
2.º TODOS LOS VOLUMENES de esta ENCICLOPEDIA pueden ser adquiridos separadamente.
3.º Esta ENCICLOPEDIA, la BIBLIOGRAFÍA PEDAGÓGICA DE ESTAS OBRAS EN CASTELLANO y la BIBLIOGRAFÍA GENERAL de la EDUCACIÓN FÍSICA, pueden adquirirse abonando su importe en plazos.

Pídanse instrucciones a la Administración de EL UNIVERSO, apartado 266, Madrid. La ENCICLOPEDIA PEDAGÓGICA del Dr. Blanco y Sánchez, además de la del autor, contiene unas mil quinientas citas literales de pedagogos y filósofos de gran autoridad, antiguos y modernos; nacionales, hispanoamericanos y extranjeros, así como unas mil doscientas noticias bibliográficas de otras tantas obras recientes de consulta.

De venta en la Librería de Hernando (Arenal, 11, Madrid) y en las demás librerías principales de provincias y de América.

NOTA.—Se mandan gratis los índices de esta ENCICLOPEDIA PEDAGÓGICA pidiéndolos al Administrador de EL UNIVERSO, apartado 266, Madrid.

Lea usted todos los días «La Independencia»